

聚焦汶川地震一周年

国新办发布会邀请发改委介绍地震三省重建情况

# 争取提前一年完成灾后重建

国家发改委副主任穆虹称,目前三省灾后重建实际进度已为提前一年完成任务打下很好的基础。到今年4月底,三省恢复重建已经完成投资3600亿,超过了规划总投资的1/3,我们用1/4的时间已经完成了1/3的工作。灾后重建有了一个良好的开局。

国家发展和改革委员会副主任穆虹8日说,今年政府工作报告中明确提出,灾后重建要加大力度、加快进度,力争在两年内基本完成原定三年的任务,让灾区人民早日过上更加幸福美好的生活。从目前情况看,提前一年完成任务的难度不可低估,但是经过努力是有可能完成的。穆虹在国务院新闻办举办的新闻发布会上说,为了加快灾后的恢复重建,现在四川省、甘肃省、陕西省都在根据本省具体的实际情况,对设定的完成目标的进度和有关的工作进行必要的调整。他说,目前三省灾后重建实际完成的进度已经为提前一年完成任务打下了很好的基础。到今年4月底,三省恢复重建已经

完成投资3600亿,超过了规划总投资的1/3,“我们用1/4的时间已经完成了1/3的工作任务。灾后重建已经有了一个良好的开局”。穆虹说,中央已经把灾区的灾后重建作为当前扩大内需、促进经济平稳较快发展“一揽子计划”的一项重要内容。在“一揽子计划”实施过程中,国家将加大对灾区资金的投入,加快灾后恢复重建基金的拨付。3000亿元中央灾后重建基金现在已经下达了1540多亿元。国家还安排了国外优惠紧急贷款18亿美元支持恢复重建。他表示,从其他的外部支援力量来看,目前用于灾区灾后恢复重建的社会捐助资

金、银行贷款、对口支援的资金到位的情况也很好。穆虹说,“目前从中央到地方,我们已经建立起一套运转有效,包括组织领导、法律政策、规划计划、资金供应、实时监管,一系列的保障体系,这些都为我们提前完成灾后重建任务提供了强有力的支撑。”在回答如何保障灾后重建,在加快进度以后能够做到又好又快的问题时,穆虹说:“这一点也是我们十分关心的问题。”“加快进度以后肯定会对监管工作提出更高的要求。前不久审计署刚刚完成一轮对灾区重建资金监管的审计。到目前为止,灾区还没有发现重大的违法违规行为。”

## 川、甘、陕灾后基础设施项目已开工60%



## 住进新宅 村民欢喜

5月8日,剑阁县汉阳镇中心村支书王成图在介绍新建成的村民住宅。四川省农村永久性住房重建目前已完工100.8万户,占任务的79.8%;在建24.1万户,占任务的19%。按照国务院要求,四川省委、省政府提出,确保农村住房重建在今年9月底基本完成,年底全部完成,城镇住房重建任务在明年5月前全部完成。

文图均为新华社发

## 马越联合提交“划界案” 中方要求联合国不审议

据新华社5月7日电 中国常驻联合国代表团7日就马来西亚和越南6日联合提交的200海里外大陆架“划界案”向联合国秘书长潘基文提交照会,阐明了中国政府的严正立场,郑重要求大陆架界限委员会按相关规定不审议上述“划界案”。《大陆架界限委员会会议事规则》规定,如果已存在陆上或海上争端,委员会不应审议争端任一当事国提出的“划界案”。按照上述规定,在中国反对下,委员会将不审议马、越“划界案”。

## 马英九亲赴海基会诚恳慰留 江丙坤顾全大局愿留任

据新华社台北5月8日电 经过台湾当局领导人马英九亲赴海基会表达肯定和慰留之意后,日前请辞的海峡交流基金会董事长江丙坤8日表示愿留下来完成阶段性任务。8日下午,马英九率有关方面负责人前往海基会看望江丙坤等海基会人员。马英九对两会协商所取得的丰硕成果表示肯定,他说,目前两岸情势是波澜壮阔,曙光乍现,台湾要做和平的缔造者,不要做麻烦的制造者,我们都在写历史,希望江丙坤董事长除了任劳任怨之外,还要任谤,继续带领海基会勇往直前。随后江丙坤表示,会顾全大局,作出正确的决定。江丙坤在接受岛内媒体采访时说,在两会南京会谈上,曾当面邀请陈云林来台参加第四次会谈,自己要完成承诺。

## 三鹿余产起拍价售出 整个拍卖过程无任何竞价

据新华社石家庄5月8日电(记者 朱峰)原三鹿集团破产财产在此前拍卖中流拍的部分财产,于5月8日在石家庄市中级人民法院重新拍卖,之前曾允许媒体入场,但公开拍卖突然禁止所有媒体进入现场。结果拍卖活动仅持续了15分钟就结束,据记者了解,整个过程没有任何竞价,其中有两项标的的起拍价比上次有较大降幅,并顺利以起拍价售出。8日拍卖标的有4项,分别是原三鹿集团持有的唐山恒天然三鹿牧场有限公司15%的股权,保定三鹿乳业有限公司51%的股权,唐山市康圣乳业有限公司70%的股权,河南花花牛乳业有限公司25%的股权。河南花花牛乳业有限公司25%的股权在此前拍卖中起拍价为2500万元,这次降到了1880万元,买家以起拍价购得。

## 美公布压力测试结果 10家银行“差钱”没过关

据新华社华盛顿5月7日电 美国联邦储备委员会7日正式公布了对美国19家最大银行的“压力测试”结果,其中有10家银行需要设法补充共计大约750亿美元资本金。在需要筹措新的资本金的10家银行中,筹资任务最重的有4家,分别是美国银行需339亿美元;富国银行需137亿美元;通用汽车金融服务公司需115亿美元;花旗集团需55亿美元。其他9家银行没有被要求筹措新的资本金。分析人士认为,当天公布的测试结果好于市场预期。美国政府希望,对大型银行进行压力测试能促使投资者恢复对金融市场的信心。

## 指责美国敌视依旧 朝发誓加强核威慑力

据新华社平壤5月8日电(记者高浩荣 姚西蒙)朝鲜外务省发言人8日在平壤发表谈话说,由于美国政府“丝毫没有改变”敌视朝鲜的政策,朝鲜将按照业已表明立场,进一步加强核遏制力。朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话报道说,美国奥巴马政府上台100天的政策动向表明,美国敌视朝鲜的政策“丝毫没有变化”。奥巴马总统把朝鲜和平发射卫星说成是“挑战”和“挑衅”。不仅如此,奥巴马政府上台不久就与韩国一起,在韩国及周边地区举行了大规模的联合军事演习,并且企图以朝鲜发射卫星为借口,“用实力扼杀朝鲜的国防工业”。发言人说,美国敌视朝鲜政策的本质在于“消灭朝鲜人民自己选择的思想和制度”。朝鲜认为,“即使与继续采取敌视政策的对手进行会谈,也不会有什么结果”。这是自奥巴马政府上台后,朝鲜外务省首次正式表明对美国的立场。

## 奥巴马“示好”俄外长 称对改善美俄关系很乐观

据新华社华盛顿5月7日电 美国总统奥巴马7日说,美国同俄罗斯的关系可望在两国合作解决削减进攻性战略武器等一系列问题的过程中得到改善。奥巴马当天在同到访的俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫会谈后对新闻界说,在处理核扩散、阿富汗和巴基斯坦局势、伊拉克及中东地区冲突、全球经济危机等诸多问题上,“我们拥有一个极好的机会来‘复位’美国同俄罗斯的关系”。奥巴马说,他对美俄双方已经和将要进行的有关削减进攻性战略武器问题的会谈“抱有希望”,他认为这些努力将使双方获益,并表示相信双方能够在该问题上缩小分歧。

### 相关链接

奥巴马将于今年7月赴莫斯科会晤俄罗斯总统梅德韦杰夫。届时,两国领导人有望公布一份有关削减进攻性战略武器问题的新协议,以替代将于今年12月5日到期的《削减和限制进攻性战略武器条约》。美国与苏联于1991年签署《削减和限制进攻性战略武器条约》,条约于1994年正式生效,有效期为15年,将于2009年12月5日到期。根据该条约,美俄两国各自核弹头数量应被限制在1700枚至2200枚之间。

## 深交所发布创业板上市规则征求意见 公司终止上市后可直接退市

据新华社深圳5月8日电(记者 赵晓辉 彭勇)深圳证券交易所8日发布《深圳证券交易所创业板股票上市规则(征求意见稿)》,公开向社会广泛征求意见。上市规则是《首次公开发行股票并在创业板上市管理暂行办法》的重要配套规则。据介绍,与主板市场相比,创业板将实施更加市场化、更严格的退市制度,实现优胜劣汰,以引导投资者强化风险意识,树立审慎的投资理念。一是公司终止

上市后,不再像主板一样要求必须进入代办股份转让系统,可直接退市;二是针对创业板公司的风险特征,构建多元化的退市标准体系;三是对于部分退市情形启动快速退市程序,加快退市进程。针对公众关注的限售股问题,上市规则充分考虑了保持公司股权和经营稳定与满足股东适当退出需求之间的平衡,对控股股东、实际控制人及其他股东所持股份的限售作了与主板相比更为明确的规定。

在信息披露方面,上市规则也提出了更为严格的要求,一是强化上市公司及其控股股东、实际控制人以及中介机构等相关人员的信息披露责任意识;二是实行临时报告实时披露、合理确定需临时披露事项的触发指标值等,提高信息披露的及时性与针对性;三是针对创业板企业技术创新活跃的特点,强调上市公司应充分披露其技术变化风险的相关信息;四是针对上市首日爆炒问题,强化了上市首日信息披露。



## “微笑日” 画出最美的微笑

5月8日,孩子们展示自己创作的“微笑日”文化衫。当日,北京市东四七条小学组织学生们在文化衫上画出自己心中最美的笑脸,庆祝世界微笑日。

## 欧盟“拉拢”前苏联6国 俄称此举意在东扩

据新华社布拉格5月7日电(记者 刘黎 张碧弘)欧盟27国与6个欧亚国家的政府首脑或部长7日在布拉格举行会议,正式启动旨在增进双方合作的“东部伙伴关系”计划。“东部伙伴关系”计划涉及的6个欧亚国家分别是乌克兰、白俄罗斯、格鲁吉亚、摩尔多瓦、亚美尼亚和阿塞拜疆。

欧盟轮值主席国捷克总理托波拉克在会上表示,作为欧盟睦邻政策的一部分,这一计划并不针对任何人,也不是企图扩展欧盟“势力范围”。托波拉克说,“东部伙伴关系”计划的内容将非常具体和实际,包括建立自由贸易区、在能源供应和安全方面进行合作以及取消人员跨境流动限制等。在捷克

的欧盟轮值主席国任期内,该计划将始终是外交工作的重点。欧盟与东部邻国建立“东部伙伴关系”的倡议最初由波兰和瑞典提出,并在去年6月的欧盟首脑会议上获得通过。欧盟委员会去年12月出台“东部伙伴关系”计划建议,提议与6国逐一建立自由贸易区,提高对其财政援助、简化其公民进入欧盟的签证手续、加强能源和安全方面合作等。然而这一计划引起俄罗斯的关切。俄外长拉夫罗夫不久前指责“东部伙伴关系”计划是针对俄罗斯的,欧盟企图通过该计划扩大“势力范围”。

### 流感疫情防控最新动态

## 我国抗甲流药储备充足

国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛8日表示,目前我国政府在治疗甲型H1N1流感的药品和其他疾病预防控制方面的储备基本能够满足疾病防控需求,公众无需囤积药品。颜江瑛介绍说,目前我国已批准了“达菲”的进口许可,同时我国两家企业获得授权生产这一药物,“达菲”在我国已经上市,“乐感清”仍在临床试验当中。在应急情况下,可临时进口“乐感清”。

## 内地未现输入性病例 香港首例确诊患者出院

卫生部8日通报,日前组织专家对甲型H1N1流感疫情进行了分析研判。专家认为,目前疫情蔓延速度较快,但病情较为温和,大量人传人的流行目前仍局限于北美地区,欧洲尚未发生。截至目前,我国内地尚未出现输入性甲型H1N1流感病例。香港首宗甲型H1N1流感确诊病人,一名25岁的墨西哥男子,8日晚经香港有关医生评估后出院。

## 病毒株3天内抵京

中国疾病预防控制中心国际合作处处长强正富8日在接受记者采访时说,美国、香港将分别提供3个和1个甲型H1N1流感病毒毒株,预计2到3天内可运抵北京。

## 美确诊人数升至最多

美国疾病控制和预防中心8日公布的最新数据显示,美国甲型H1N1流感的确诊患者数量达到1639人,超过墨西哥成为世界上甲型H1N1流感确诊患者最多的国家。墨西哥卫生部8日早间证实,截至7日晚,墨西哥全国确认甲型H1N1流感致45人死亡,确诊患者人数为1319人。 均据新华社电

(上接第一版)10时30分,我们站在了震后临时搭建的祭祀台。凭栏望去,满目疮痍,这里几乎保持着大劫后的“原生态”。凝望眼前这片废墟,想起那个曾经“宁静而美丽的县城”,我们实在不忍着墨描写其惨,更不敢再次掀起那份长长的“黑色名单”。前来凭吊的人越来越多,来自四面八方的人们,面向老城区,默默致敬。祭祀台上,香烟袅袅,鞭炮声声,山坡、路边的野花也成为鲜活的祭品。北川,是大禹的故乡。不死的北川在坚强中凤凰涅槃。倒下的是旧房,“长”高的是新楼。作为对口支援单位,山东省和济南军区在北川摆下了重建大战场;一家化工厂的拱形大门被震掉一半,但厂区的烟囱里依然冒出“坚强的烟雾”;北川中学旧址附近,居民们沿路搭起了连片的“帐篷超市”;“你就业,我培训”,“发扬伟大的抗震救灾精神,奋力推进灾后重建进程”等标语彰显着坚强的力量。震后从中组部下派北川的县委常委、副县长尹连连告诉记者:“作为受灾最重地区,目前我们已恢复正常生活常态,剩下的3.5万户居民将于年底前全部撤离活动板房。”在距离老县城四五公里处的擂鼓镇,记者走进一家“帐篷超市”买水。巧的是,张姓羌族女老板满面春风地一边张罗生意,一边用手机通知亲朋好友这几天来给她的新生儿“做九”。这个在地震一周年来到之际的新生儿,无疑填补了她地震中丧子的悲伤。新生儿的诞生不仅仅是爱和希望的延续,而且也是生生不息的坚强精神“刷新”。